
Ata da décima sétima sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos dezenove dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, às oito 

horas e trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, 

que fez a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças 

e na ata dos trabalhos anteriores, após aprovação por unanimidade 

apresentando o Requerimento N° 033/2023, dos Vereadores Sebastião Nunes 

de Sales e Maria Luciana Lima Pessoa, com solicitação da troca da iluminação 

da quadra da Escola Municipal Anchieta Torres, no distrito de Santa Rita; 

Requerimento N°034/2023 dos Vereadores do Município de Tuparetama, 

com solicitação de uma ação conjunta entre as Secretarias competentes, 

visando determinar a presença de profissionais da saúde, assim como uma 

ambulância e guardas municipais em dias de competições esportivas no 

Ginásio de Esportes desta cidade; Indicação Nº 25/2023 do Vereador Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes ao Poder Executivo que enviado a esta casa 

PL que dispõe de desconto de 50% no pagamento do boleto para recebimento 

de alvará aos mototaxistas que são beneficiários do Bolsa Família ou 

portadores de doenças crônicas com renda de até 1/4 do salário mínimo por 

membro familiar; Indicação Nº 24/2023, do Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes ao Poder Executivo que seja contratado pela secretaria 

de saúde um veículo, tipo van para transporte de pacientes para as cidades de 

Afogados da Ingazeira;  Indicação Nº 26/2023 da Vereadora Vanda Lúcia 

Cavalcante Silvestre que indica ao Poder Executivo que seja nominada a nova 

praça do distrito de Santa Rita de Praça Vereador João Simião Leandro, com 

a palavra o Sr. 2º Secretário comentou sobre a  indicação do Vereador Danilo 

Augusto, acredita que todos os mototaxistas sejam MEI e automaticamente já 

são isentos, falta apenas o Executivo informar desses direitos, como a isenção 

do  IPTU, cita visitas e ações nas Comunidades Jardim e Santo Agostinho, 

como  concerto do atoleiros, cita a chegada da bomba do poço e breve iremos 

inaugurar, a respeito da praça de Santa Rita, está  em perfeitas condições e 

acha desnecessário fazer outra, a não ser que se trate de emenda parlamentar, 

pois há situações piores, como vemos na saúde, sem medicamentos básicos 

para atender a população, e ainda que o hospital tem médico mas alguns são 

péssimos profissionais, deixando a desejar nos atendimentos, fala sobre a 

reunião com o IBAMA, que  infelizmente só trabalharemos com exploração 

após o cadastro, podendo a ter altas multas aos proprietários de terras e 

empresas, o Sr. Presidente cita que já alertou ao Executivo, mas ninguém pode 

comparecer, informa ainda que a praça citada no distrito de Santa Rita foi 

fruto de emenda de Gonzaga Patriota, em seguida a Sra. Vereadora  Vanda 

Lúcia Cavalcante Silvestre justificou a sua indicação em homenagem ao 



saudoso João Simião Leandro, grande vereador daquele distrito,  cita reunião 

com representantes da Adepe, com várias propostas que poderão gerar 

emprego e renda para nosso povo, contemplando mais uma associação que 

irá começar um pequeno fabrico, há ainda a ideia de melhoramentos na Casa 

do Mel, o Sr. 2º Secretário pede um aparte, concedido alerta que pra colocar 

um fabrico desse porte é necessário primeiro dar estrutura e qualificação para 

essas pessoas, através de um local maior e cursos profissionalizantes para essas 

pessoas,  pela dificuldade de se encontrar costureira, então mesmo com boa 

vontade falta o básico, a Sra. Vereadora aparteada cita que virá um projetista 

fazer um estudo e só começarão com o projeto em mãos, a Sra. Vereadora 

Maria Luciana Lima Pessoa pede um aparte, concedido, se irmana ao 

Vereador porque é sabedora das dificuldades, só que o projeto também diz 

que a estrutura deverá ser digna da quantidade de máquinas, a Sra. Vereadora 

aparteada ainda convidou o Sr. Vice-presidente para comparecer às reuniões 

do CONDRUST, o Sr. Vice-presidente pede um aparte, concedido, pede que 

os membros sejam avisados, porque foi indicado mas sequer sabia do dia e 

horário das reuniões, e quanto à praça citada a mesma já tem nome, mas a 

Sra. Vereadora aparteada cita que será outra onde haverá o letreiro, o Sr. 

Vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, mostra que 

há vários cursos já ministrados em Tuparetama e ainda está por vir mais, então 

só falta o corte e costura, a Sra. Vereadora aparteada citou o curso ministrado 

por Fifita através da secretaria de ação social para produção de laços e tiaras 

que já estão sendo vendidas na cidade, com a palavra o Sr. Vereador Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes justificou as indicações de sua autoria, 

lembrando que os mototaxistas se queixam do valor do alvará e várias 

obrigações que tem para trabalhar, sobrevivendo com pouco, cita ainda o 

ponto dos mototaxistas que ficou praticamente em uma calçada, e pede  que 

se construa na praça, como está sabendo que será construído, lembra ainda 

das publicações do Sr. Vice-prefeito sobre uns toldos, que aplaudimos mas 

depois vimos que foi só a divulgação de uma ideia, a Sra. Vereadora Maria 

Luciana Lima Pessoa pede um aparte, concedido cita que foi oferecido 

projeto no valor de tinta mil mas não foi aceito alegando que não seria o local 

ideal, e na verdade ocorrem problemas no local citato,  mas por outras 

pessoas, alerta que é uma classe importante e deve ser olhada, o Sr. Vereador 

aparteado prossegue justificando a outra indicação para contratação de van 

para transporte de pacientes para Afogados, pois infelizmente ainda estamos 

nos deparando com essa deficiência, o mesmo presta condolências pelos 

falecimentos de João de Moquinha e Zé Curau, com a palavra, a Sra. 

Vereadora Maria Luciana Lima Pessoa citou as perdas, como do pequeno 

Nicolas, parabenizando ainda o gestor e o autor da solicitação pela escolha do 



nome de Peba da Farinha para a praça recém inaugurada, e hoje sentimos a 

falta de suas ações e seu sorriso, em seguida o Sr. Vereador  Joel Gomes 

Pessoa cita ser o iniciante nesta casa da lei da legalidade da classe dos 

mototaxistas, que gera condições de sobrevivência, e devemos sim exigir o que 

é direito desses profissionais, afirma que haverá debate com Dr. Roberto 

Morais, e diversas autoridades sobre a barragem de Ingazeira na tentativa de 

constituirmos a associação, onde o Ministério Público através de Romero 

Borja já autorizou a elaboração da minuta, para que se torne realidade, mas 

traz a tristeza de ter perdido um amigo, vendo que hoje o açougue não leva 

mais a mesma alegria de outrora, então foi um baque de todos nós, pessoa de 

convivência salutar de brincadeiras e de ilibada confiança, é uma saudade 

impensável e tristes estamos, mas será uma eterna lembrança, pois João 

Jordão marcou e muito a nossa sociedade,  em seguida o Sr. 1º Secretário cita 

o saudoso João,  homem do coração muito grande que deixou saudades, o 

mesmo convida a todos para o São  João do distrito de Santa Rita, a Sra. 

Vereadora Vanda Lúcia ainda respondeu sobre a faixa etária da vacina da 

Covid, que está em setenta anos, o Sr. Presidente então relatou sobre os 

pontos de ônibus, que o Vereador Sebastião Nunes de Sales já construiu um 

com recursos próprios e irá concertar outros, logo após submeteu-se a votação 

e aprovação os requerimentos apresentados nesta data; nada mais a tratar, 

encerrou-se a sessão, assinam a presente ata o Sr. 1º secretário e demais 

vereadores presentes nesta Casa de Leis. a) Domênico de Siqueira Perazzo, 

Arlã Markson Gomes de Souza, Joel Gomes Pessoa, Danilo Augusto Oliveira 

Pereira Nunes, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Maria Luciana Lima Pessoa, 

Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Vanda Lúcia 

Cavalcante Silvestre. 

 


